

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshoz hordva  
 Negyedévre . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Fiókára, postán küldve  
 Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*  
 Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfő és ünnepnapon kivételével  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal  
 Budai-nagy-útca 181 sz.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó ügyek dolgai intézendők.  
 \* \* \*  
 Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Nagypéntek.

Századok suhantak el a mulandó emberiség fölött ama nagy tragédia óta. Birodalmak, országok tűntek el a föld színéről. Nemzetek tévedtek bele az idők takaró ködébe. Nagy eszmék születtek, haltak. A világtörténet könyvébe földet rendítő eseményeket vezetett be az idők krónikása. De hatalmasabb, gyümölcsözőbb, örökkévalóbb és fényesebb tragédiát nem, mint e nagypénteki tragédia: az isteni eszme tragédiája.

Valóban nem emberi; isteni eredetű ez. Mert e nagy istenhalálban foglalt igazság széditő magasságát nem tudja ember fölélni. Istentől származott az. Nagy, akkora ebben az öröklétű igazság, hogy megmarad az abszolút igazságnak akkor is, ha tán élettől mozgó teremtmények milliárdjai küzdenek majd az igazság megismeréséért a végtelen ég minden csillagán, napján; vagy ha az utolsó élőlény tengődik is majdan az egész mindenség nagy birodalmában.

Benn van itt a nemzetek és népek jelenének, multjának és jövőjének egy azon története, az emberiség mindenha igaz jelleme: a gyarlóság. Benne van az isteni eszmének, az igazságnak örök

sorsa: a bukás. De benne nyilvánul az elmével föl nem érhető isteni gondviselés nagysága, az igazság győzelme és az eszme diadala is.

Hányszor feszítette már keresztre az ember az igazságot kezdettől fogva a jelen pillanatig. Hányszor értette meg a kicsiny emberi ész a magas istenség egyetlen nagy szavát: — az igazságot?

Soha!

Kicsinyek és semmik voltunk mindig, Istenséget azonban ember nem temethet. Hiú erőlködés minden emberi vak igyekezet.

És nem így volt ez mindig kicsiny emberek és nagy nemzetek történetében is?

Ki nem látta még az igazság keresztre feszítését magán, felebarátján — vagy a történet lapjain?

És kibén nem élt mindig a feltámadás, a győzelem reménye; az igazság hallhatatlanságának érzete?

Elveszett az az emberfia, elbukott az a nemzet, a melyik az igazság nagypénteki tragédiájával befejezettnek látja saját vagy népének sorsát.

A történet betűiben él már az a nemzet csak, a melyikben nem élt a feltámadás erőt adó reménye, a melyik kicsinységének érzetével már

nem tudott hinni az igazság elébb-utóbb való diadalában.

Mi hisszük.

Hiszünk, mert tudjuk, hogy az ember is gyarló. Kicsiny minden földi hatalmasság és minden emberi teremtmény. Veszendő, mulandó minden alacsony önkény és emberi hitványság. De hisszük a feltámadást! Hiszünk, érezzük, tudjuk, hogy lesz még Husvét Nagypéntek után!

Mert idők kérdése az igazságtalanság és önzés léte csak — de hallhatatlan és örök — az igazság!

### Közös minisztertanács. A

politikában most egy hétig szünet következik be; addig tudniillik, amíg Kossuth Ferenc és a kormány több tagja Bécsbe nem utazik és meg nem kezdi az osztrák kormányval való tárgyalásokat a kartellbank tárgyában. Ez, amint értesülünk, közvetlenül husvét után, április 14-én már megtörténik. Ettől az időponttól kezdve az események alighanem gyorsan fejlődnek, mert a politikai körökben általában azt hiszik, hogy az osztrák kormányval való tárgyalások igen rövid idő alatt befejeződnek, úgy, hogy egy két nap alatt konstataálni lehet, hogy a tárgyalások sikertelenül végződtek.

A függetlenségi párt, három évi önzetlen támogatás után, méltán elvárhatná a kabinet 67 es tagjaitól, hogy a döntő percben az ő álláspontjához csatlakozza-

## T Á R C A.

### A husvét Jeruzsálemben.

— Egy francia történetíró elbeszélése. —

Sajátságos, érdekes képet fest egy francia történetíró arról a mozgalmas, színes életről, amely Krisztus idejében husvétkor uralkodott a zsidók szent városában, Jeruzsálemben. A világ minden tája felől özönlött ide a sok zsidó zarándok, hogy a tavasz ünnepén áldozatot mutasson be az Örökkévalónak.

A mint egy zarándokcsapat fölért a Jeruzsálem körüli utolsó hegylánc ormára, eleven élet költözött a hosszú úttól fáradt csoportba. Innen ugyanis már látni lehet a szent várost, amelynek tetői és falai sárgán ragyognak az izzó napfényben. — Távol a Ción hegy tetején hatalmas terrász-forma emelkedik a magasság felé. A legszentebb hely ez s láttára minden zarándok térdre borul és imadkozik. Azután megindulnak a város kapui elé, melyeknél pásztorok őrzik az áldozatra szánt és időnként beboacsátott juhok ezreit. A kapuk előtt tanyázik a nagy sereg bélpoklos koldus is. Nekik tilos a szent városba

lépni s ez a sors éri azt is, aki megérinti őket. Ki is használják a zarándokok félelmét, akik csak alamizsna révén menekülhetnek az érintésüktől. Végre bejut a csoport a városba. — Az utcák keskenyek, piszkosak, girbe görbék és a tolongás oly óriás bennük, hogy lélegzeni is alig lehet. Az utcák sarkán, a házak mellett kutyák hevernek, köztük egy-egy álmos koldus. A tömeg nevet, zajong, szitkozódik és e zűrzavarban vonul tovább lassan a négy világtájék felől jött zarándok.

Az egyik érdekes csoportban nomád zsidók jönnek a Holt tenger vidékéről. Sötétszínű barna vászon a ruhájuk s tevék egész során át hozzák magukkal árucikkeiket, a sőt, meg a földi szurkot. — Különösen híres szépek az asszonyaik. Sötét ruhájukat festői szépen vetik a vállukra, formás gömbölyű karjukkal a gyermeküket tartják és nagy sötét szemük a hosszú, fásasztó út után is büszke, egyes járásukon ott latszik a pusztai élet poézise, szabadsága.

Majd az antiokiai és efezusi zsidók jönnek. A fényűző és bűnös városokban mint uzsorások szereztek sok, nagyon sok aranyat s övük tele a templomnak szánt aranypénzzel. Hirtelen tolongás támad a

szűk utcában. Alexandriai család közeledik s hatalmas elefántjai csaknem az egész utca szélességét elfoglalják. Mögöttük az Eufrátesz vidékéről való zsidók jönnek, lobogó turbánjuk és nyírott szakálluk babiloni hatásra mutat. Alaacsony, de szívsós, esinos lovon ülnek, mert lótenyésztés a főfoglalkozásuk. Lovaikat a szent városban eladják a római katonáknak és azután gyalogszerrel mennek haza.

Három leeresztett hid köti össze a templomot a várossal, rajtuk tolong a nép a szent hely felé. S aki most először lép át a kapuján, tágra nyílt szemmel bámulja a vakító pompát. Négy pompás színes márvány oszlopsor tartja fenn a magasban a legapróbb részletekig díszes, ciradás cédrusfa-menyezetet. Sem márványerdő alján beláthatatlan sűrű tömeg tolong. Balra óriási udvar, csiszolt márványlapjain tükröződik a ragyogó napfény. — Fölötte, mint valami nyugvó, fényes tó fölött, siklik tovább egyre a sűrű zarándoktömeg. Áldozó kenyér árusok, galambot kínáló útján nagy emelvényeken papok árverezik a levágtott juhok bőrét. Kellemetlen verszag környezi a helyet és körülé sűrűnek a gypjúkereskedők. Majd szúrós szemű pénzváltók nézik a tömeget

Tengeri, tengeri-dara, árpa-dara és korpa a legolcsóbb árban kapható  
**Szigeti Mór és Társánál** Kecskemét, Csongrádi-nagy-utca 8. Telefon 23.

nak. Annál is inkább, mert hiszen ez nem ütközik a 67-es elvekbe; a hatvanhét semmiképpen nem zárja ki az önálló magyar bankot. Elvi áldozatot tehát a hatvanhetes miniszterek nem hoznak, míg ellenben a függetlenségi pártnak egyenesen az elveibe ütközik az, hogy a közös bankot megszavazza. Az egyetértés tehát csakis az önálló vagy kartellbank alapján jöhet létre; minden más megoldási kísérlet valószínűleg szembe találná magával az egész függetlenségi pártot és így kivi-  
hetetlennek fog bizonyulni.

## NAPI HIREK.

### Az Osztrák-Magyar Bank kecskeméti fiókja.

Az Osztrák-Magyar Banknak 1909. évi febr. hó 3-án tartott évi rendes közgyűléséről szóló jelentését most adta ki a bank. A testes kötet világos képet ad a közös bank és fiókintézetének mult évi hatalmas forgalmáról, üzletviteléről és működéséről. Minket egyelőre különösebben csak a bank kecskeméti fiókjának forgalma érdekel; a részletes és bővebb ismertetést az önálló magyar bank számára tartogatjuk, — ha ugyan azt megérjük.

A kecskeméti fiók hatalmas üzleti eredményéről a következő számok beszélnek: A pénztári forgalom a kecskeméti intézetnél a mult évben 358 998,500 kor. volt. A bankfiók műveletei és azoknak eredménye volt az 1908. évben: Váltók és értékpapírok összeszámitolása 54 996 396 kor. Engedélyezett kölcsönök kézi zálogra: 4 494 900 kor. Benyújtott beszédési értékpapírok: 57,323 korona. Egyéb üzelek: 45,526 korona. — A műveletek összege: 59 594,145 korona. **Nyers jövedelem:** 520 794,63 K. A kezelés költségei és egyéb kiadások: 160 095 45 K. A műveletek eredményeként nyereség: 360,699,18 K.

Hogy mekkora volt a helyi váltók forgalma a mult évben, azt a következő számok mutatják: Leszámitoltatott Kecskeméten a mult évben 47,106 darab helyi váltó 48 millió 236,159 korona értékben; 8712 darab küldény pedig 6 760,236 33 K. értékben.

A Kecskeméti fiókintézet mellék-helyei: Cegléd, Kalocsa, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas és Nagykőrös. Az in-

s zaeszkójkban halkan esörgetik a pénzt. A római érmet zsidó pénzre kell beváltani, mert csak ilyent fogad el a templom.

Rövid vörös kabátban, kemény és örökké változatlan arkifejzéssel néhány római katona jár az emberek között, hogy a rendet fönntartsa. A tömeg messze kerülve nyit nekik széles utat, mert aki megérinti őket, tisztátalanná válik s csak napnyugta után, megfürödve mehet a szentélybe. Az udvar után bástyáteret követezik, ahonnan a márványtáblába vésett fölrás halálbüntetés terhe alatt tiltja el az idegent. Itt már szent hely bástyái kezdődnek s a nagy, vörös és sárga kővekből összerótt falon csak egy-két titokzatos keskeny ajtó látszik.

De a nagy udvar után is még három térség, az asszonyok, a tiszta férfiak és a papok udvara következik, mielőtt az áldozat helyét elérnők. Itt is mindenütt beláthatatlan tömeg, az imaszijjuk valóságos tengere.

Az első udvar végén fehérbe öltözött leviták állanak és hangosan éneklük a zsoltárt. Az óriás tömeg felel neki s lassan vonul tovább. Az asszonyoknak csak idáig szabad jönnök, de a rücsös terraszokról ők is nézhetik az áldozást. — E

tézet forgalmának jórészét azonban Kecskemét szolgáltatta.

A bíráló tanács tagjai voltak Kecskeméten a mult évben: Bereivás Pál, Bóka Zsigmond, Brachfeld Vilmos, Fejér István, Fuchs Samu, Kecskeméti Adolf, Kovács (Sikari) Gábor, Kovács Sándor, Nagy Lajos, Paesu Mihály, Papp Sándor, Szokolay Mihály.

©

Kecskemét, április 8.

— **Daranyi üdvözlése.** Zemplénvármegye törvényhatósága Daranyi Ignác földmívelésügyi minisztert üdvözölte abból az alkalomból, hogy az új bortörvény életbe lépett. Zemplénmegye most átiratban felhívja Kecskemét várost, hogy hasonlóképpen üdvözölje a minisztert a törvényhatóság.

— **Hock János felolvasása.** A Pesti Hírlap írja képviselőnkéről az alábbi hirt: Hock János megírta az Ur Jézus életét, tanítását és halálát három felvonásban a budapesti Uránia Színház számára és azt a színház szerdán be is mutatta. Azufolt nézőtér örömmel élvezte Hock ezen munkájában is a ragyogó stilművészt és a mennyiben a szöveget maga a szerző olvasta föl, műve úgy hatott, akárcsak valamelyik ragyogó böjti szentbeszéde. A szöveget színes és számos mozgókép kísérte, Hock pompás előadását pedig minden egyes felvonás után lelkes és kitartó tapsal honorálta.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Kovács Gyula népiskolai tanító, joghallgató, aki már huzamosabb idő óta városunk tanfelügyelőségénél fejt ki lelkiismeretes, szorgalmas munkásságot, városunk kir. tanfelügyelőségéhez **tollnokká** nevezte ki.

— **Lelkészek fizetése melleséért.** Barsvármegye törvényhatósága feliratot intézett az országgyűléshez, hogy mindazon lelkeszek, kiknek jövedelme a 2400 kor. évi fizetést el nem éri, fizetésük ezen összegre kiegészíttessék. A felirat valamennyi bevett vallásfelekezeti lelkeszeire vonatkozik. A feliratot Barsvármegye megküldötte városunk törvényhatóságának is pártolás céljából.

— **Előmunkálati engedély.** A kereskedelemügyi miniszter Kiskunhalas rendezett tanácsu város közönségének a m. kir. államvasúttal Kiskunhalas állomásából ki-

terraszok előtt van a nazareánusok szektájának terme. Durva szákvászonból öltözve, a hosszú böjttől soványan állnak itt a fanatikuskok és egymás koponyáját borotválják. A leborotvált hajat aztán a közepen füstölő kazánban jószagú balzsammal vegyest áldozatul elégetik. Túl rajtuk az asszonyok terrásza. Ifjú menyecskék, akik most először kereshették föl a szent helyet, arcukat az aranyozott rücsöshöz szorítva nézik kíváncsian az áldozást. A nagy oltáron hatalmas láng lobog s körül a földet meleg vörös vér borítja, mert a papok itt folytonosan vagdalják el a bárányok nyakát. A vért a fehérruhás pap arany surlagbe fogja föl s kézzel kézre adja tovább, míg a lángba öntik. Mások meg zsirt, fagyút öntenek a tűzre, amely lobogva nyel el mindent.

Este az apa hazaviszi várakozó családjának a levagott juhot, amelynek vérét és zsirját az Urnak áldozták. Heródesz egyszer elrendelte, hogy a papok minden levagott bárány máját tegyék félre. Azután megszámtolták a májakat és hatszáz ezret találtak. Hatszázert család jött tehát Krisztus idejében husvét ünnepére Jeruzsálembe vagyis legalább is három millió lélek.

ágazólag Harka pusztán át a félegyháza—majsai h. é. vasut Kiskunmajsza állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú gőzüzemű helyiérdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **Forró Lajos** állatorvos lakását Kivásári utca 135. szám alá (régii ipartestülettel szemben) helyezte át.

— **A naptáregyesítés.** A magyarországi görög katolikusok naptáregyesítése Firezák munkácsi püspök és a magyar kormány jóakarató eljárása folytán alighanem már egy éven belül meglesz. Ezzel is az időszámításoknál helyreáll egy régen óhajtott egyöntetűség.

— **Nagyvárad kér.** Nagyvárad törvényhatósága most készíti elő az új szervezeti szabályrendeletet s ez okból kéri a kecskeméti szervezeti szabályzatot. Azt is kérdezik, hogy a kultur-ügyek vezetésére van-e szervezve tanácsnoki állás. Hát ilyet mi még nem ismerünk, de az új szervezésnél már ezt is létesíteni fogják.

— **Egy havi adózás.** A városi adópénztárba az alábbi adókat fizették be március hónapban: állami adó 15,574 kor., kamat 546 kor., végrh. költség 260 kor., városi pótdó 3088 kor., hadmentességidij 338 kor., kamat 15 kor., végrh. költség 6 kor., országos betegápolási pótdó 473 kor., fegyveradó 44 kor., cselédhozjárulási díj 81 kor., útdó 1290 kor., kamat 61 kor., költség 34 kor., városi átiratási új 7555 kor. és kutyaadó 168 korona.

— **Drágább lesz az önkéntesség.** A saját költségükön szolgáló egy éves önkéntesek kedvezményképen kincstári élelmezést és kincstári ruhát is kaphatnak, de ennek fejében eddig 348 koronát kellett fizetniök. Ugyanez állott azokra az ifjakra nézve is, akik képzettségük folytán csak saját költségükön lehettek önkéntesek, pl. azok, akik csak önkéntességre képesítő tanfolyamot végeztek. Most katonai körökből az a hír szivárgott ki, hogy a kincstár ezt az összeget kerek száz koronával fel fogja emelni. Ezt az intézkedést az élelmi és felszerelési cikkek általános megdrágulása teszi szükségessé.

— **A Nőegylet műkedvelői előadása.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet május hó első felében a városi színházban műkedvelői előadást rendez. A Nőegylet tagjai özv. dr. Falta Lászlóné elnök vezetése alatt válllvetve buzgólkodnak ezen előadás minél fényesebb és sikeresebb egybeállításán. Színe fog kerülni Tordai Grail Erzsí „**A nap szakai**” című nagy allegorikus daljátéka (táncos, élő és mozgóképekkel) Ez a pompás, kiállításos mű a budapesti „Uránia” színházban nagy sikerrel adatott elő. Városszerte ritka élénk érdeklődés nyilatkozik ezen előadás iránt, amelyben nem kevesebb, mint 60 szereplő, városunk intelligens közönségének színe-javából, fog résztvenni.

— **Triesti Általános Biztosító Társulat.** (Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorottya-utca 10. Lapunk mai számának „Közgazdaság” című rovatában, közöljük a Triesti általános biztosító társulat a legnagyobb, leggazdagabb és a legrégebbi biztosító intézetünk mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, aki e céltól hozzáfordul a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány- és betöréses lopás elleni biztosításokat. Közvetit továbbá: jég-biztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r. t. valamint baleset elleni biztosításokat az Első O általános baleset elleni biztosító társaság számára. A társulat helybeli főügynöksége: **Brachfeld Vilmos.**

— **Altisztek előleptetése.** A hadügyminiszteriumban tervet dolgoztak ki, mely szerint a kiválóan alkalmas és jó minőségű altiszteket bizonyos szolgálati idő után a rangosztályba be nem osztott katonai havidíjasok közé fogják besorozni.

**Husvétii selyem- és cukortojások, báránykák, nyulacsokák, bonbonierek**

1 kilo prima Saloncukorka 95 kr.  Legnagyobb választékban kaphatók  1 kilo prima Saloncukorka 95 kr. EGRY P. FÜLÖP csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában Kecskeméten,  Kossuth-tér.

## A hazai gyáraink napernyő mintagyűjteményének egyes különlegességei már megérkeztek VITÉZ GUSZTÁV posztó, vászon és divatárú nagykereskedésébe.

— A baja—bátaszéki hid megnyitása. Említettük annak idején, hogy a szegedi iparkamara indítványára az érdekelt városok, köztük városunk is, azon kérelemmel fordultak a kereskedelmi miniszterhez, hogy a baja—bátaszéki hidat az eredetileg tervbe vett megnyitás, október elseje előtt adják át a forgalomnak. — A kérelemre ma a kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett városunkhoz s az érdekelt törvényhatóságokhoz, amelyekben megnyugtatta a törvényhatóságok közönségét, hogy a baja—bátaszéki hidat az eredetileg tervbe vett időnél, — október 1-énél jóval előbb már átadhatják a nyilvános forgalomnak. A miniszter a leiratban részletesen tájékoztat aziránt, hogy miért szenvedett késedelmet a hid megnyitása. Maga a Duna hid, mondja a leirat, már valóban átadható lenne a forgalomnak, annyira előrehaladtak a vasúti vonal munkálatai, de a csatlakozó pályarészekben még több rendbeli olyan munkát foganatosítandó, amelynek befejezése előtt a vonalat a nyilvános forgalomnak nem adhatja át a pálya és az üzem biztonságának veszélyeztetése nélkül.

— Dr. Mezei Pál ügyvéd az V. tized, Klapka utca 171. sz. (volt Deák-, most Gonda féle) házból irodáját VIII. tized, Halasi-nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos földbirtokos házába helyezte át.

— Aki könyvelő, levelező, tisztviselő akar lenni; aki takarekpénztárhoz, gvari vagy kereskedelmi irodába akar állást elfoglalni, készítse elő magát az 1898-ban alapított, hatóságilag s. Kereskedelmi Tanfolyamon, melynek minden végzett tanítványa állásba jutott. Most 3—4 hónapos tanfolyamok nyílnak, mérsékelt tandíj mellett: a könyvelés, német keresk. levelezés, fogalmazás, helyesírás, gépirás, gyorsírás, szép- és rondírásból. E tárgyak bármelyike tetszés szerint választható. — Felvétel még április elején, naponta 4—5 óra közben délután, III. tized, Kápolna-u 19, a Széchenyi tér végén.

— Szluhané gyermekei. Hirt adtunk már arról, hogy Szluha Pál nyugalmazott huszárszázados, akinek külön váltan élő neje a múlt évben egy veszedelmes operáció folytán meghalt, gyermekrablás, esetleg családi állás ellen való vétség miatt feljelentette feleségének anyja, özv. Balogh Gyuláné ellen azért, mert két kis gyermekét külföldre vitte el, noha az árvaszék az ő kérelmére a gyermekek gondozását is ő reá bízta. A törvényszék, noha az ügyész nem vállalta a vád képviselést, ez ügyben elrendelte az ismeretlen tartózkodású Baloghné ellen a vizsgálatot. Baloghné ennek híretét vette és azonnal visszatért Budapestre. Ma már jelentkezett is Kreszik dr. vizsgálóbírónál és kijelentette, hogy kis unokáit nem hozta haza magával és azokat nem is szándékozik visszahozni. Azzal érvelt, hogy a gyermekeket nem hajlandó és apjuknak kiszolgáltatni, mert ő leányának halálos ágyán megígérte, hogy a gyermekek felneveltetéséről ő fog gondoskodni. — Baloghné a kihallgatás után távozott a törvényszéki épületről.

— Állatpiac. Április 8. Fialat, közép páronként 251—320 kgr. 1-30 K. Fialat, könnyű páronként 250 kilogrammig 1-24 K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Borjú 46—56 fillér életsúlyban.

— Magról termelt rózsák. Minden virágkedvelő 10—12 hét alatt, a „Gyenes-féle“ Rosa polyantha multiflora magvakból, csekély fáradsággal, a legszebb kedves rózsabokrokat tenyésztheti magának. — Ilyen rózsák 5—10 magot tartalmazó gyümölcse 10 fillér, tíz gyümölcs ára pedig 60 fillér.

## Akik megunták az életet. Kötél és revolver.

Két szomorú öngyilkosságról kaptunk ma hírt. Egy öreg 69 éves, testben lélekben egyaránt megtört ember és egy ifjú, az életet csak hallásból ismerő 15 éves gyerekmber dobta el magától, meggon-dolatlanul az életet.

Adamik József 69 éves napszámos ugyanis ma reggel Budai hegy 95. szám alatti lakása konyhájának gerendájára felakasztotta magát. Mire hozzátartozói észrevették, már elköltözött az élők sorából. A rendőrségről — mint értesülünk — Szabó Győző és Rektórisz Gyula rtiszt szálltak ki a helyszínrre s konstatálták hivatalosan a beállott halált.

A vizsgálat megállapította, hogy Adamik testét 5 év óta rák-betegség kínozta és ma, végső elkeseredésében, halállal vetett véget szenvedéseinek.

A másik öngyilkos Csernus István 15 éves mindenese fiú, aki ma szüleinek lakásán mellbe lökte magát. A golyó komoly, életveszélyes sebet ütött az öngyilkosjelöltön. — A rendőrséget értesítették az öngyilkosságról, ahonnan ki is mentek az áldozathoz, hogy kihallgassák. A kihallgatás eredményét lapunk zártakor még nem sikerült megtudnunk. Csernus. Beretvási Pál borkimérésében volt mindenese. Hogy mi vitte a végzetes tetre, azt a rendőrség van hivatva megállapítani.

## Véres lakodalom Szarkásban. Maskara veszedelem.

— Esküdtzéki tárgyalás. —

— Április 8.

A városhoz tartozó szarkási szőlők között a múlt év október 26 ik napjának éjjelén vig zeneszó s hangos gondnélküli mulatás ütött tanyát.

Dakó Ferenc Elek nevű fia ülte lakodalmat. Folyt a bor s ropta a táncot a fiatalok, amikor úgy éjfél tájt „maskarák“ jöttek a lakodalmas házhoz.

A „maskarák“ a parasztlakodalom jellegzetes elmaradhatatlan alakjai. A lakodalmasok oldalát furja a kíváncsiság, hogy megtudják, vajjon melyik ismerős legényt rejti el a maszk és kíváncsiságuk kielégítésében arra törekednek, hogy leleplezzék a maszkákat. Persze az álarcosok kézzel-lábbal szabadkoznak, míg végre a tulerő rendszeren le is győzi a maszkákat.

Ilyen maszka leleplezést akart törtenni Dakók lakodalmasában is. A maszkák, kik illendően csinálták a szokásos „bandát“, most is védekeztek a leleplezés ellen, mire egy pár illuminált lakodalmas legény úgy találta fejbe suhintani egy furkós bottal az egyik álarcost, hogy nyomban vértől borítva összeesett.

A maszkák rögtön összeesett társuk védelmére siettek s egy pillanat alatt esatattérre változott át a lakodalmas ház. A verekedés vége az lett, hogy Panca Imrét úgy fejbe verték, hogy néhány nap múlva belehalt az ütésbe.

A rendőrség a tetteseket hamarosan kipuhatolta Dakó Mihály, Prohászka

Imre, Papp Sándor, Papp Mihály, Nagy Antal, Nagy István, Kálmán Lőrinc és Timár Ferenc személyében s ma halált okozó súlyos testisértéssel vádolva kerültek az esküdték vádlottak padjára.

A tárgyalást Kiss Ferenc táblabíró vezette. A tanács tagjai Aág Miklós és Tóth Antal tszéki bírák, a vádat Gyalkoy Sándor kir. ügyész képviseli, míg a vádlottakat dr. Aszódi Béla, dr. Kiss Kálmán, dr. Hegedüs Ferenc, dr. Mezei Pál, dr. Györfly Gyula, dr. Iv. Szabó László ügyvédök s dr. Szabó Lajos, dr. Fritz Rezső ügyvédjelöltek védik.

Dakó Mihály elsőrendű vádlott tagadja a vádat és azt vallja, hogy részt sem vett a verekedésben. Prohászka Imre szintén tagad mindent. Nála ugyan volt karó, de nem bántott senkit. Dakóra hárítja Panca megölését; a többi vádlottak ugyancsak Dakóra tolják a vádat.

A tanuk szintén azt vallják, hogy Dakó kezdte a verekedést.

Délután a kérdések megszövegezésére került a sor, majd kezdetét vették a perbeszédnek. Lapunk zártakor még nem hoztak ítéletet.

## Közgazdaság.

### A Triesti Általános Biztosító Társulat.

(Assicurazioni Generali) f. é. március hó 13-án tartott 77-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1908 évi mérlegek. Az előttn fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1908 december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 972.104.481 korona és 17 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 42.331.825 korona és 78 fillérre ruhtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 19.086.145 korona 05 fillérral 283.242.702 kor. 29 fill-re emelkedett. A tűzbiztosítási ágban, beleértve a betörésses- és tükörüveg biztosítást a díjbevétel 17.570.409.609 kor. biztosítási összeg után 28.866.290 korona 38 fillér volt, miből 10.652.942 korona 55 fillér viszontbiztosításra fordított, ugy. hogy a tiszta díjbevétel 18.213.347 korona 83 fillérre rugot és ez összegből 13.079.112 korona 08 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkotelevények összege 122.098.054 korona 94 fillér. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitétt 3.577.201 korona 84 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.655.086 korona 52 fillérre rugot. Károkkért a társaság 1908-ban 39.751.656 korona 71 fillért és alapítása óta 938.794.591 korona és 91 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 184.637.233 korona 43 fillér esik. A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 20.890.707 korona 37 fillérre ruagnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 6.300.000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam-ingadozására alakított tartalék, mely az idei áttalással együtt 13.017.104 kor. 53 fill- rerug, továbbá felemlitendő a 160.000 kor-rarúgó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az ideai áttalással 1.413.602 korona 84 fillért tesz ki. Részvényenként 600 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az ideai áttalások folytán 323.629.347 kor. 57 fill- ről 346.151.371 korona 42 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 68.422.455 korona 68 fillér 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 29.099.869 kor. 33 fill. 3. Letétmenyezett értékpapírokra adott kölcsönök 3.124.531 korona 51 fillér. 4. Értékpapírok 219.102.504 korona 80 fillér. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 5.613.421 korona 24 fillér 6. Tárcá váltók 786.489 korona 29 fillér. 7. A részvényesek biztosított adólevelei 8.820.000 korona. 8. Készpénz és az intézet követelése a hitelezők követeléseinek levonásával 11.182.099 korona 57 fillér. Összesen 346.151.371 kor. 42 fillér Ezen értékekből 68.8 millió korona magyar értékekre esik.

### Anyakönyvi kivonat.

1909. évi április 8-án.

Születések. Árva Tóth László rk. Aranyi Mária rk. Góbor János rk. Csapó Erzsébet ref. Nagy Lajos rk. Horváth István ref. Megyes József rk. Molnár Mária rk. Pápai Mária rk. Szabó Juliánna rk. Magyar János rk. Terezi György rk.

Halalozások Dudok Sándor rk 56 éves Dávid Nándor rk. 77 éves Gyöngyi Erzsébet rk. 8 hónapos. G. Kovács Sándor rk. 2 éves.

Kihirdettek. Giehaer Gabor izr. Zlizer Ilona izr.

**Alkalmi vétel!**  
Csak a mig a készletben tart!  
50 drb kerékpár eladás!

Gráci fegyvergyári kerékpár 55 és 65 frt  
Alfa angol kerékpár . . . . . 60 és 70 frt  
Merkur hegyi gumival . . . . . 65 és 75 frt  
Germánia kerékpár . . . . . 75 és 85 frt

**A legszebb ünnepi meglepetés!**

Alkatrészek 30% engedménnyel.

**Szigeti Lipótnál, Rákóczi-út.**

## Kiadó lakás, eladó szőlő.

II. tized, Mária-utca 69. sz. alatt háromszobás lakás, mellékhelyiséggel május hó 1-ére kiadó.

**Ballószögben**, az ágasegyházi-út mellett, a várostól 6 kilométerre 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> hold jókarban lévő gyümölcsös és vegyes fajszerű és 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> hold szántófölddel eladó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt **Dékány György** tulajdonossal. 8698-7-19

## Eladó szőlő.

Mária-hegyben, közvetlen a város alatt, Sima István szőlője és a görög-temető mellett 1 hold és 1200 négyszögöl bortermő és gyümölcsös szőlő, lakóházzal, eladó. — Értekezhetni a tulajdonos **Nagy Károlyival**, III. tized, Jókai-utca 207. szám alatt. 8826-20-16

## Tűzifa eladás.

Jó száraz minőségű **Csertölgy hasáb** és **dorong waggonként** és ölenként is eladó, továbbá száraz rözse waggonként vagy 200 kévéjével eladó. Értekezni lehet **Halasi Gyula**, **Szente Varga Sándor** és ifj. **Dömötör Pál** urakkal. 8743-7-16

Aki jó és csinos

Pártoljuk kizárólag az itthon készült, jó munkalátú

**czipőket!**

Ajánlom jótállás mellett saját műhelyemben készült

**gyermek-, női- és férfi-czipőket.**

**Kovács Jenő**

cipő-, kalap- és férfidivatárú kereskedő a városi bérpalotában.

az ne vegyen

## Eladó szőlők.

Széktóban, a Szelei közön, Horváth Imre szomszédságában 315 útból álló gyümölcsös szőlő veteményes földdel, kunyhóval ellátva, ugyancsak Széktóban a Héglináné-közön, Bencsik József szomszédságában 220 útból álló gyümölcsös szőlő, veteményes földdel, kunyhóval eladó. — Értekezni lehet VI. tized, 98. sz. alatt a tulajdonossal. 8792-13-12

## Kiadó földbirtok.

Kisnyírben, közel a városhoz, mintegy 30 katasztrális hold kitűnő fekete szántóföld, tanyaépülettel, folyó évi Szentmihály napjától 3, esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni **Erdősi Pál** állatorvossal, VIII. tized, Forrás utca 132/a szám alatt. 8909-6-3

## Kiadó földbirtok.

Városföldön 24 és fél és 18 és fél hold föld 3, vagy 6 évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni **Gyenes Mihály** cukrásznál. 8943-3-2

**Eredeti**

# Pfaff varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal  
legszebb varrásra,  
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál, ahol  
az eredeti amerikai  
**Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók  
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben,  
III. tized, Koháry-utca 194. sz.

## Eladó szőlőbirtok.

Körösi-hegyben, a városhoz igen közel, portmentes helyen, az úri nyaralók között egy szép gyümölcsös és bortermő szőlő, kényelmes szép nyaraló, zárt üvegezett folyosóval és egy különálló lakás: 1 szoba, konyha és kamrával, jó ivóvízű kúttal, — kedvező fizetési feltételekkel eladó és azonnal átvehető. Cima kiadóban 8737-16

## Árverési hirdetmény.

Jókai-utca 484. számú házamat 1909. évi április 14-én d. e. 9 órakor a törvényszéknél önkéntes árverésen eladom. Házam bármikor megtekinthető.

Szentkirályi Tóth Márton

8938-6-4

ügyvéd.

## Eladó ház, kiadó lakás.

V. tized, Ovoda utca 152. sz. alatti házam — a piac közelében — kisebb utcai, nagyobb udvari lakással, melléképületekkel, nagy 200 négyszögölnyi gyümölcsös és szőlős bekerített kerttel: eladó. A belső 3 szobás lakás f. évi május 1-re kiadó. Értekezhetni: dr. Szabó Győző városi tisztiorvossal, Aradi utca 144. sz. a. 8875-12-3

## Eladó szőlő.

Körösi-hegyben, a Daróczi-közön, levő Sárközy László féle földből, Gyöffy Balázs úr szomszédságában, 876 □-öt jó karban levő gyümölcsös szőlő szabad kézből eladó. Nyaralónak alkalmas. — Értekezhetni **Katona József** gyógyszerésznel, Vásári nagy-utca. 8935-5-5

## Pozsonyi nemes fehér kadarka vessző

őszi szedésű, kifogástalan minőségű, a legbővebb termésű szőlőfajból való, 40 ezer drb eladó **Tárnok József** mérnöknel. 8918-6-6

## Eladó.

Egyszáz darab hizott birka, ugyanott egy szamar is van eladó. Tudakozódni lehet III. tized, 116. sz. a. idősb **Jeney Istvánnal**. 8908-12-8

## Eladó szőlő.

Közvetlen a Jókai-utca végén, az árva ház szomszédságában, a ref. temetőn belül, fél hold jókarban levő gyümölcsös szőlő eladó, — kúttal ellátva. — Értekezni lehet a tulajdonos özv. Nagy Sándornéval, III. tized, Jókai-utca 213. sz. 8897 3-3

## Eladó hintó.

Egy csinos, ujonnan átrenovált könnyű (Kölber-féle baskét-fajdán) fődeles hintó, azonnal eladó. Megtekinthető Csongrádi-nagy-utca 114. sz. alatt, Csilléri tanár úr házában, Stósz István kocsifényező úrnál. Bővebb felvilágosítást nyújt ifj. **Cseh Lajos** tulajdonos, Szolnoki-utca. 8949-3-2

## Alig használt

látható írású, amerikai írógép és egy eredeti Puch féle kerékpár eladó VII. tized, Folyóka utca 85. sz. a. 8953-1-1

## Ajánlkozik

egy megbízható ember bürgés gazdához **juhásznak.** Lakása: XI. tized, Szalag-utca 177. sz.

## Eladó székek.

VII. tized, Ó temető utca 110. sz. alatt 50 darab erős — különösen vendéglői használatra alkalmas — székek együtt, vagy darabonként eladó. 8955-3-1

## Egy fiú Budapestre könyvkötő tanoncznak

fizetésre,

vagy teljes ellátásra felvétetik.

Értekezni lehet **Kocsák Lajosnál**, a husvéti ünnepek alatt, I. tized, Petőfi utca 234. sz.

## Eladó ház és szőlő.

III. tized, Jókai-utca 210. számú ház, Mária-hegy 118. szám alatti 4 hold jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő eladó. Ugyanott egy jókarban levő **Bobei-féle** gőzcséplőgép teljes felszereléssel olcsón eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal a fent megnevezett háznál. 8941-12-1

## Eladó ház.

III. tized, Páva-utca 141. sz. ház, előnyös fizetési feltételek mellett, szabadkézből eladó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 8945-12-1